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Seksueel kindermisbruik  -  Hulplijn 'Stop it Now!'

Een schokgolf ging door het BV-landschap toen bleek dat Radio 2-presentator Sven Pichal 
opgepakt is het kader van een grootschalig gerechtelijk onderzoek naar seksueel 
kindermisbruik. Plegers die naar seksueel kindermisbruik kijken, weten dat ze verkeerd 
zijn, omdat ze namelijk slachtoffers maken. Een inval van de politie is vaak een opluchting 
voor hen. Er is een kleine groep mensen die de misvatting heeft dat ze helemaal niets 
verkeerds doen. Hulp is zeker mogelijk en nodig. De Vlaamse overheid subsidieert voor 
ongeveer 400.000 euro het platform ‘Stop it Now!’. Dat is een laagdrempelige hulplijn (via 
chat, telefoon of website) waarbij onder meer mensen met pedofiele gevoelens vragen 
kunnen stellen en doorverwezen kunnen worden naar meer gepaste hulpverlening. Ook de 
familieleden en hun naasten kunnen daarop terugvallen. Helaas is het ‘dark number’ bij 
seksueel geweld nog veel te hoog.

Op een mondelinge vraag (nr. 1760 van 21 maart 2023) over de optimalisering van ‘Stop 
it Now!’ antwoordde de minister dat het Universitair Forensisch Centrum (UFC) meewerkt 
aan een onderzoeksproject dat onlinebeeldmateriaal waarop seksueel misbruik van 
kinderen voorkomt, terugdringt. Dat gebeurt met behulp van een applicatie die in ‘realtime’ 
het netwerkverkeer en beeldscherm van de gebruiker volgt en die beelden waarop misbruik 
voorkomt preventief detecteert en blokkeert, voordat de gebruiker ze te zien krijgt. 

Het tweejarige Protech-project, dat in maart 2023 van start is gegaan, onderzoekt of op 
vrijwillige basis een app kan worden geïnstalleerd op de apparaten van personen die risico 
lopen op toegang tot materiaal, of die bezorgd zijn over hun seksuele gedachten over 
kinderen. De app is in potentie een essentieel instrument voor de duurzame, langdurige 
preventie van kindermisbruik. Via de stuurgroep van ‘Stop it Now!’ worden het kabinet van 
de minister en haar administratie op de hoogte gehouden van de vorderingen van het 
project.

1. Via de jaarverslagen kunnen we de evolutie van het aantal contactopnamen, 
doorverwijzingen en websitebezoeken bij ‘Stop it Now!’ volgen. Vorig jaar waren er 
356 oproepen bij de hulplijn. Het jaar daarvoor iets meer: 410 telefoons. Afhankelijk 
van de media-aandacht of campagnes stijgt het aantal oproepen.

Heeft de minister of de stuurgroep van ‘Stop it Now!’ zicht op de laatste tendensen 
van dit jaar? Zo ja, wat kan men hierover vertellen?

2. In 2022 ontwikkelde ‘Stop it Now!’ samen met de Vlaamse Vereniging van Journalisten, 
Sensoa, Child Focus en het Universitair Forensisch Centrum een leidraad over hoe men 



in de media kan berichtgeven over seksueel grensoverschrijdend gedrag. De 
bekendmaking van die leidraad zou gepland staan voor dit jaar.

Heeft men dit al gelanceerd? Zo ja, wat waren de algemene reacties? Komt er ook een 
nieuwe campagne om ‘Stop it Now!’ extra onder de aandacht te brengen?

3. Hoever staat het Protech-project waarbij men via een applicatie mensen kan volgen 
die het risico lopen op toegang tot beelden van seksueel kindermisbruik, waarbij die 
worden gedetecteerd en geblokkeerd? Wat zijn hier de laatste ontwikkelingen?
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1. In juni 2023 werd tijdens de stuurgroep van Stop it Now! meegegeven dat Stop it 
Now! reeds een kleine 200 hulpvragen had ontvangen in 2023. De campagne die zicht 
richtte op naasten had een duidelijke impact op het aantal hulpvragen, ook op het 
soort hulpvragen. Zo zagen we een toename in naasten die hulp zochten bij de hulplijn, 
op het forum of via de lotgenotengroepen.

De media-aandacht voor de ‘zaak Pichal’ leidde tot extra veel oproepen eind augustus 
2023. De hulplijn geeft aan in die week 84 chatverzoeken niet te hebben kunnen 
beantwoorden. Dat cijfer is uitzonderlijk. Omdat de chat anoniem is, is ook niet altijd 
duidelijk of deze oproepen op een later moment opnieuw konden worden opgenomen. 

Onze administratie was in de periode voordien al in gesprek met Stop it Now! in functie 
van een mogelijke uitbreiding. We nemen hierover op korte termijn een beslissing.

2. Een samenwerking tussen de Vlaamse Vereniging voor Journalisten (VVJ), Sensoa, 
Child Focus, het Universitair Forensisch Centrum en Stop it Now! Vlaanderen zorgde 
voor de ontwikkeling van de media-adviezen over de berichtgeving van SGG in de 
media. Op aansturen van minister van media Dalle werden de media-adviezen op 16 
juni van dit jaar gelanceerd door middel van de website www.devijftees.be. Het is een 
mooie, heel toegankelijke en overzichtelijke website geworden. De media adviezen 
werden gelanceerd met een debat hierover in het mediahuis in Antwerpen. 

Nu de website online staat verwijst Stop it Now! steeds naar de website in contact met 
journalisten wanneer ze over het thema berichtgeven. We merken bijvoorbeeld in de 
berichtgeving rond Sven Pichal dat de meeste journalisten de adviezen hebben 
opgevolgd door de juiste woordkeuze te gebruiken, zoals bijvoorbeeld 
‘misbruikbeelden van minderjarigen’ in plaats van ‘kinderporno’.  Wanneer er toch nog 
fouten worden gemaakt, kan Stop it Now! onderbouwde feedback aan journalisten 
bezorgen op basis van de informatie op de website.

Er staat dit jaar geen specifieke campagne meer gepland voor Stop it Now!. Het is wel 
de bedoeling om dit najaar een podcast te lanceren waar naasten getuigen en 
professionals de nodige duiding geven. De podcast bestaat uit drie afleveringen, 
waarin naasten en hun ervaring/verhaal de rode draad zijn. We proberen op deze 
manier het nieuwe naastenaanbod van Stop it Now! nogmaals in de kijker te zetten, 
maar ook de personen die bezorgd zijn over zichzelf worden zo onrechtstreeks 
aangesproken. Naast het aanspreken van de doelgroep vervult Stop it Now! hiermee 
ook zijn maatschappelijke opdracht door het thema genuanceerd onder de aandacht 
te brengen. Uiteraard zal in deze podcast ook rekening worden gehouden met de 
adviezen rond terminologiegebruik die Stop it Now! en het UFC zelf hebben uitgewerkt. 

3. PROTECH is officieel in maart van dit jaar van start gegaan. Het project kent twee 
fasen van dataverzameling, waarbij men nu in de eerste fase zit. Deze bestaat uit 
interviews afnemen van mensen die ooit dergelijke beelden hebben 
bekeken/opgezocht, maar ook professionals worden betrokken in de eerste fase. Het 

http://www.devijftees.be


doel is om input te krijgen van de respondenten wat betreft de inhoud, vormgeving, 
gebruiksvriendelijkheid, etc. van de app.

Vervolgens zal een partner van het project een eerste versie ontwikkelen van de app, 
waarna deze in een pilootproject wordt getest door potentiële gebruikers, in 
samenwerking met hun therapeuten/hulpverleners. Deze testfase zal van start gaan 
in het voorjaar van 2024.


